



Imperio

AÑO XIII NUMERO 3.984 ZAMORA, MIERCOLES 23 DE NOVIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS

Zamorano:

NO DEJES DE CONTRIBUIR A LA
CAMPAÑA DE INVIERNO
PORQUE «TODO LO QUE HAGAMOS POR CUALQUIERA DE NUESTROS POBRECITOS, LO CONSIDERA EL MAESTRO COMO A SI MISMO».

El Caudillo visitó el Valle de los Caídos

Le acompañó el secretario general del Movimiento

MADRID, 22.—El Caudillo, acompañado en su automóvil por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, visitó ayer el Valle de los Caídos. El Caudillo se dirigió directamente por las pistas del recinto acotado hasta la hospedería construida detrás del risco de Cuelgamuras, donde se halla enclavada la grandiosa cripta y basílica. A la entrada de la hospedería, magnífico edificio ya terminado en su obra de fábrica e interior, fué recibido por el Gobierno y los directores generales de Bellas Artes y Arquitectura y los arquitectos del Valle de los Caídos.

En una sala de la hospedería se fueron mostrados los planos y ma-

quetas del monumento que se está construyendo, así como los altares y panteones que recubrirán las altas paredes de la cripta.

A continuación, el Generalísimo Franco y las personalidades que le acompañaban bajaron hasta la explanada anterior a la entrada de la cripta, donde ya está construida, totalmente labrada en piedra, la extensión que forma el risco ante la puerta de entrada. Finalmente penetró en el interior de la cripta, recorriendo totalmente hasta la bóveda final que se ha socavado en pura roca granítica, con una planta mayor que la de San Francisco el Grande de Madrid, y cuya cúpula tiene asimismo también mayor altura.—Cifra.

Debate sobre política exterior en la Asamblea francesa

Se dice que es el más importante desde que acabó la pasada guerra

PARIS, 22.—Ha dado comienzo en la Asamblea Nacional francesa, el debate sobre política exterior, considerado aquí como el más importante desde que acabó la pasada guerra mundial. Hay una gran concurrencia de diputados y público y se cree que durará hasta el viernes de esta semana.

Después de la apertura oficial del debate hubo una suspensión del mismo, durante cuarenta y cinco minutos, provocada por los oradores comunistas, que protestaron contra la reciente decisión de un tribunal francés que privó de sus derechos civiles al poeta francés y comunista Luis Aragon.

PARIS, 22.—El Consejo de ministros francés ha anunciado que los pliegos de la próxima huelga general de 24 horas anunciada para el viernes, serán dispersados por la fuerza pública y que se asegura una total libertad de trabajo en todos los servicios públicos. La nota añade que se impondrán severas sanciones a los jefes y subalternos de los servicios de Seguridad y urgencia, tales como los bomberos, que abandonen sus puestos.

La Unión de Impresores ha decidido hoy unirse al paro que adoptarán los obreros siderúrgicos, ferroviarios, de la construcción y textiles así como los funcionarios civiles, huelga que ha sido convocada por la CLT (fuerza obrera no comunista) y que ha sido también respaldada por los sindicatos comunistas.

Todos los enfermos serán agraciados con la indulgencias del Año Santo

No es preciso que peregrinen a Roma

CASTELGANDOLFO, 22.—Su Santidad el Papa Pío XII, dijo anoche a los enfermos y desvalidos de todo el mundo que todos ellos, aun los que no puedan acudir a Roma, serán agraciados con las indulgencias que se concedan con motivo del Año Santo. Esta es la primera vez que un Sumo Pontífice se ha dirigido por radio a los enfermos y desvalidos del mundo. El Papa, sentado ante un micrófono blanco en su biblioteca de la residencia de verano, ha hablado en italiano. El discurso ha sido retransmitido a toda Italia y al mundo por Radio Vaticano.

La aludición del Sumo Pontífice ha sido traducida inmediatamente a 21 idiomas y ha sido retransmitida durante toda la noche. Previamente, en un decreto papal fechado el 10 de septiembre, el Santo Padre prometió que toda persona que, por hallarse en su lecho de dolor no pudiera participar en la peregrinación a Roma, recibiría la indulgencia del Año Santo o el perdón de todos sus pecados, siempre que cumplieran las demás condiciones y los requisitos de la confesión y comunión, además de los actos de piedad y caridad que prescriban los obispos o sacerdotes, de acuerdo con las limitaciones que en cada caso impongan las condiciones de salud.—Efe.

Byrnes se mete con Rusia y con Truman

NUEVA YORK, 22.—En un discurso pronunciado en Biloxi (Estado de Misisipi) ante la Convención de gobernadores de los Estados Meridionales, el ex secretario de Estado, James F. Byrnes, ha criticado a Rusia y al Gobierno de Truman, y ha dicho que "el gran Gobierno" es más peligroso que los "grandes negocios". "La guerra en frío—ha afirmado—está siendo pretextada para aumentar los gastos del Gobierno. El hombre que trabaja en los Estados Unidos debe hacerlo 47 días al año para ganar suficiente dinero con que pagar los impuestos al Gobierno federal".

Acercas de la política exterior, ha manifestado que debe tratarse de atraer la zona oriental alemana hacia la Alemania occidental. Ha agregado que los soviéticos han recibido de los alemanes todo lo que en territorios y bienes han podido exigirles, después de in-

El sábado dará comienzo el Ciclo de Conferencias «ESPAÑA EN EL MUNDO»

Disertará don Manuel Aguilar, sobre "España en lo social"

El próximo sábado, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, dará comienzo el segundo ciclo de conferencias organizado por el Departamento provincial de Seminarios Políticos del Movimiento. Al acto inaugural se espera asistan altas jerarquías nacionales, pues es grande el interés que en el ámbito nacional ha despertado el movimiento cultural que en nuestra ciudad y provincia tuvo feliz iniciación en el curso pasado.

La primera conferencia estará a cargo del director de la Escuela Social de Madrid, don Manuel Aguilar, quien disertará sobre «España en lo social». Es sintomático que el curso comience con la exposición de un tema que se refiere al hecho más actual que el mundo vive, según exacta expresión de nuestro Caudillo al afirmar que «Vivimos bajo el signo de lo social». Por ello, esperamos que el solo anuncio de la conferencia que pronunciará el señor Aguilar baste para despertar en nuestra ciudad un vivo interés por escucharle.

LOS CONVENIOS DE GINEBRA

Los cuatro convenios elaborados en la Conferencia diplomática de Ginebra, cuyo texto fué aprobado en el Consejo de Ministros celebrado el viernes último, representan un esfuerzo considerable por mejorar la condición de las víctimas de la guerra y limitar en la medida de lo posible sus terribles estragos.

Convocada dicha Conferencia por el Gobierno Federal suizo e invitada España a participar en su vares, nuestro Gobierno se hizo representar por medio de una delegación oficial presidida por el ministro de España en Berna, el cual intervino brillantemente en la discusión de diversas materias de importancia. En las negociaciones preliminares que han conducido a la conclusión de dicho acuerdo han colaborado representantes de 65 países. Entre ellos han figurado con España, Estados Unidos, Argentina, Perú, la Santa Sede, la U. R. S. S., Francia, Gran Bretaña, Italia, etc. A pesar de la diferencia de criterios que en la mayor parte de los problemas divididos hoy a los Estados del mun-

do y que, naturalmente, se ha reflejado en este caso, en algunas de las cuestiones sujetas a discusión y ajuste, es particularmente satisfactorio y confortador el pensar que en el terreno de los principios humanitarios ha podido llegarse a un acuerdo final, que salvo posibles reservas, representa una conformidad general con un conjunto de reglas prácticas sobre la guerra que aplicadas con sinceridad pueden atenuar considerablemente los sufrimientos necesariamente derivados de la lucha armada.

El convenio sobre heridos y enfermos de las fuerzas armadas de tierra, reitera en forma más amplia y articulada los principios establecidos en el convenio precedente, firmado en Ginebra en 1907. Lo mismo ocurre con el convenio de heridos, enfermos y náufragos de la Marina, que es también una revisión del convenio precedente de 1907. Precisa y amplia, sin embargo, de modo especial la definición de los buques hospitalarios la determinación de sus características externas y lo que puede llamarse su estatuto jurídico. El convenio relativo a los prisioneros de guerra—revisión de lo concerniente de Ginebra de 1929—garantiza en forma minuciosa el estatuto jurídico de los prisioneros de guerra con la seguridad de la potencia detentadora y con las reglas de humanidad. El último de los cuatro convenios, el referente a la protección de personas civiles en tiempo de guerra, es completamente nuevo y se caracteriza por la audacia innovadora de sus preceptos. En él se aspira a recoger las lecciones aprendidas de la última guerra. A este efecto se ocupa de la creación de zonas sanitarias y de seguridad, así como de zonas neutralizadas, protección eficaz a hospitales civiles, paso libre en ciertas condiciones de víveres, medicinas y objetos de culto destinados a determinadas clases de la población civil, etc., etc.

Es innecesario hacer constar que España que se ha distinguido siempre por sus prácticas cristianas y sus doctrinas humanitarias, no podía permanecer ausente de estos acuerdos y a ellos ha colaborado con la máxima sinceridad y entusiasmo. El espíritu con que España y sin duda, muchos otros países, han participado en esta tarea humanitaria se ha reflejado en la declaración que le propia Conferencia ha hecho acerca de su labor y que dice así: «La Conferencia desea declarar delante de todos los pueblos que habiendo sido sus trabajos inspirados únicamente por preocupaciones humanitarias, formula el voto ardiente de que los Gobiernos no tengan nunca necesidad en el futuro de aplicar los convenios de Ginebra para la protección de las víctimas de la guerra, que su más vivo deseo es, en efecto, que las grandes y pequeñas potencias puedan siempre encontrar una solución amistosa a sus diferencias por la vía de la colaboración y de la concordia internacional, a fin de que la paz reine definitivamente sobre la tierra».

Un niño con vida en la catástrofe aérea de Oslo

Se busca a otros cuatro chiquillos que, al parecer, tampoco han muerto

OSLO, 22.—(Urgente).—Hay nueve supervivientes en el accidente del Dakota holandés, según noticias no confirmadas que ha recibido la policía de Oslo.—Efe.

UN NIÑO CON VIDA

OSLO, 22.—A última hora de la tarde se anuncia oficialmente que de las personas que iban a bordo del «Dakota» desaparecido el domingo y hallado esta mañana en las cercanías del fiord de Oslo, sólo ha sido hallado con vida un niño de 12 años, Isaac Allal, de lengua francesa, que ha sido llevado inmediatamente al hospital de Dramen, con heridas que parecen superficiales, un corte algo profundo por encima del ojo derecho y arañazos en toda la cara. El muchacho sonreía al llevarlo a Dramen la ambulancia en que lo acompañaban dos médicos y dos enfermeras. Cree que todos los demás ocupantes del aparato murieron instantáneamente y el motivo que así constantemente se repite en su conversación es el de los circuitos que describió el avión antes de estrellarse.

El niño—uno de los 29 pequeños judíos del Marruecos francés que iban a reponerse en Noruega antes de ser llevados a Israel—se hallaba en la parte de cola del avión.

Las dos personas que llegaron primero junto a los restos del avión han declarado que en torno al aparato que descansaba sobre un costado había cadáveres carbonizados cuyo examen detenido dificultaban en gran manera montones de cenizas. Les pareció oír quejidos en el interior y allí encontraron, en efecto, a Isaac Allal tendido en la parte delantera del aparato, y en ella iban, sin duda las personas cuyos cuerpos aparecieron carbonizados. Faltan cuatro de los niños pero su búsqueda ha tenido que ser abandonada al caer la noche.—Efe.

OSLO, 22.—En el hospital de Drammen se declara que el superviviente de la catástrofe de aviación de los alrededores de Oslo Isaac Allal, sólo tiene lesiones aparte las superficiales, en un brazo. Isaac viajaba en unión de tres hermanos suyos, según resulta de la lista de pasajeros del «Dakota».—Efe.

Zamorano: ¿Recuerdas la labor realizada por la «Campaña de Invierno» el pasado año? ¿Merece la pena ayudar a esta Obra? Por humanidad, por un elemental deber de amor al necesitado, debemos contribuir con largueza a la «Campaña de Invierno».

MONTE CASSINO renace de sus ruinas

2.230 millones de liras costará la reconstrucción

ROMA, 22.—El famoso monasterio benedictino de Monte Cassino, destruido por los bombardeos durante la pasada guerra mundial, va renaciendo de sus ruinas. Han sido ya retirado 300.000 metros cúbicos de escombros. Las nuevas cimentaciones están terminadas. Desde hace cinco años, los monjes han realizado una paciente labor entre las ruinas para recoger las reliquias; los restos de las imágenes y los vestigios arquitectónicos con el fin de restaurar con la fidelidad que sea posible el monasterio. Se necesitarán otros cinco años para reconstruirlo. Se han gastado ya en estos trabajos 230 millones de liras. Los monjes necesitarán todavía 2.000 millones de liras para terminar la obra. Según los monjes, la promesa norteamericana de ayudar a la reconstrucción no es hasta ahora más que una simple promesa.—Efe.

PINTA MENOS el Consejo de Seguridad

FLUSHING MEADOWS, 22.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado la propuesta argentina destinada a permitir que la Asamblea General admita nuevos miembros en la ONU sean o no aprobados por el Consejo de Seguridad, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

EL IRIS HUMANO

Pero, al mismo tiempo, rubias y morenas, hombres y mujeres buscan tenazmente dotar a su piel de esos tonos bronceados que procura el sol. Una insistente campaña divulgadora de los peligros que para la salud entraña tal procedimiento, no consiguió éxito apreciable. En el pasado verano algunos corresponden-

cias que la vanidad en este caso se inspira más en motivos de solidaridad étnica que en razones estéticas. La piel blanca no es la más bella de las pieles; lo que en ella hay de lechoso, de sugestión de blandura y de defunción, no tiene fácil defensa. Los defectos de ese tono, que se hacen especialmente apreciables en

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

los registros la novedad de que las mujeres más elegantes se protegen contra el sol en ciertas afamadas playas francesas para conservar blancos sus cuerpos. Parece, sin embargo, que apenas se trataba de un afán de singularización, no del convencimiento de que era mejor, lo antiguo. En verdad, hasta tal punto se generalizó la preferencia por las epidermis fuertemente pigmentadas que una piel blanca en una playa causa un efecto casi desagradable. Y, ¿es cierto o es dudoso que estemos satisfechos de ser blancos? Podría sostenerse sin apelar a argu-

los casos de erasitud, son muchos; en el rostro de un blanco, la enfermedad—por leve que sea—o la fatiga imponen huellas más evidentes, cambian con mayor intensidad la expresión y los rasgos que en la fisonomía de un negro, de un amarillo o de un piel roja. El no darnos cuenta cabal de que el blanco es inconveniente obedece a que nunca vemos una muchedumbre de cuerpos porque los encubren los trajes. Si así no fuese—procuremos representárnosla en nuestra imaginación—el efecto resultaría un poco ridículo. Hay un color que envuelve en ma-

yor belleza que ningún otro la figura humana, y es ese color café con leche—mucho menos café que leche—que adorna a algunos pueblos. No abundan—por eso no hay una raza «café con leche»—, pero quienes nos hemos aproximado al Atlas y admirado los tipos del bereber, cuyas mujeres—aunque hasta edad muy juvenil—suelen ser encantadoras, conocemos una muestra de calidad insuperable.

Hacia eso apunta el gusto moderno que tiene por agente al sol y al aire yodado de la orilla del mar.

En que se blanquee un negro no se advierten ventajas para los negros. Todo lo que lograrían sería una mixtificación; el blanco se encontraría falsificado en ellos, y los rechazarían con o más justificables motivos que ahora. Este es un mal asunto para los negros, a quienes no queda más recurso que esperar los siglos que sean precisos para que se cumpla esa profecía de algunos antropólogos que atribuyen al África el papel de continente de reserva para la Humanidad.

Pero también es cierto—acosados por Asia—los hombres color leche hervida pasamos ahora por una crisis cuyo final puede ser funesto para nuestra hegemonía.



DEL VIAJERO LA PROTESTA Y EL CONSEJO

Es corriente en los que utilizan un servicio público protestar cuando estiman que han sido defraudados por el tal servicio. También es frecuente que con la protesta envíen soluciones con la finalidad de que el servicio sea más cómodo o más económico o más seguro; esto es: que el servicio sea mejorado en relación con los usuarios. Pero es menos frecuente que el usuario proteste y aconseje al mismo tiempo, para que el servicio sea mejorado y la empresa salga gananciosa. Esto es lo que pasa con la carta que hoy nos envía un buen amigo nuestro, personalidad muy prestigiosa en nuestra ciudad. La carta, después de un exordio un tanto de «exabruptos», expone así el hecho:

«Se me avisa por teléfono para que vaya a Salamanca por estar mi madre gravemente enferma y me bajo a la estación donde guardo cola a las siete y diez minutos; aún no se ha abierto la taquilla. Cuando llego a la ventanilla y pido mi billete oigo que me dicen: «Se acabaron los billetes»; y, acto seguido, cierran la ventanilla. Un número muy crecido de viajeros nos hemos quedado sin billetes y todos, corriendo, vamos hacia el autobús al que consiguen subir solamente ocho personas, las más «forzadas».

«Esto en sí no tiene importancia; lo que sí la tiene, querido amigo, es que en tierra quedamos los 12 viajeros para Salamanca, mientras en el autobús, bien sentaditos, iban más del noventa por ciento de viajeros para el Perdigón y Corrales. En consecuencia, que habiendo quedado sin plaza 12 viajeros para Salamanca, llegará el autobús a la capital charra completamente vacío. ¿Hay derecho a ésto? ¿No es a todas luces tal proceder ruinoso para la Renfe? Pues esto ocurre a diario y luego la Renfe cierra sus ejercicios con un gran déficit.

Todo esto se lo cuento por si desde su periódico quiere usted dedicar un pequeño comentario para que se ponga remedio a tal mal, pues tengo la seguridad de que si usted consigue algo sobre el particular, mucho se lo agradecerán los viajeros y más aún la Renfe.

Creo, mi buen amigo, que todo comentario es ocioso después de la exposición que usted hace de los hechos y de las ideas que aporta para evitar que se repita. Unicamente he de advertirle que me parece que no hay derecho que prohíba que en las taquillas se despachen billetes para los viajeros que hacen el recorrido más corto, con anterioridad a quienes lo hagan más largo. Sin embargo, estimo que debe ser un principio elemental de economía que debe preferirse a los viajeros que pidan billetes para el final de recorrido a los que vayan a quedarse en las próximas estaciones. Pero, señor y amigo mío, lo que no lo hacen así, sus razones tendrán. Claro que también pudiera ocurrir que la idea que usted les brinda les convenciera y entonces arrojaran al cesto todas sus razones. Acaso otro día podamos hacer el comentario que usted hoy me pide.

DON PURO

El prelado inauguró ayer el Cursillo de A. C. y de Formación Social

Asisten 40 sacerdotes de cuatro Diócesis Las sesiones de la tarde fueron presididas por el delegado provincial sindical

A las diez y media de la mañana de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la "Unión Territorial de Cooperativas del Campo" la inauguración del Cursillo Sacerdotal de Consiliarios A. C. y Asesores Religiosos de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos. Presidió el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo doctor don Andrés, ocupando sillones a sus lados el M. I. señor doctor don David de las Heras, vicerector del Seminario Diocesano y don Eustaquio de la Puente Gómez, vicario de Benavente. Asistieron unos treinta sacerdotes, número que se espera sea elevado en estos días hasta cuarenta. Todos ellos son consiliarios locales de A. C. o asesores religiosos de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.

La primera lección estuvo a cargo del M. I. señor don Atlano del Bosque, consiliario diocesano de la Juventud Feminina de A. C., quien disertó sobre el tema "La Rama de las Jóvenes de la A. C.". En su disertación puso de relieve la enorme importancia que esta rama tiene en la vida parroquial y los cuidados que necesita por ser edad inexperta que necesita de protección siempre y más en estos tiempos, cuando la actual generación de madres no están suficientemente preparadas en un ambiente netamente espiritual. Expuso después los frutos que de una perfecta organización de esta rama podrían esperarse.

A las doce de la mañana pronunció su conferencia don Tomás Alonso Pina, viceconsiliario de A. C., quien disertó el tema "La Juventud Masculina de A. C.". Hizo un magnífico estudio de las cualidades del joven entré las que destacó el sentido del honor y la alegría así como de sus defectos: egoísmo e inconstancia. Terminó probando con razones convincentes que la base de los centros de A. C. está en el Aspirantado.

A las cuatro de la tarde comenzaron de nuevo las tareas del cursillo. Esta sesión estuvo presidida por el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández.

En primer lugar hizo uso de la palabra el asesor provincial de Sindicatos, M. I. señor don Nicolás Rodríguez, para exponer el tema "El apostotado social del Sacerdote". Comenzó estudiando la realidad del hecho social aportando citas pontificias, para después exponer cómo debe ser la formación social del sacerdote, que debe principalmente estar basada en las enseñanzas de la Teología y en la moral de las Encíclicas. A continuación ocupó la mesa de oradores el camarada José Martín Ramos, delegado provincial de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, para desarrollar el tema "Previsión Social". Hizo en primer lugar una sucinta y detalladísima exposición de las leyes sociales emanadas del Nuevo Estado sobre justicia social. Al terminar su disertación, se ofreció a los cursillistas para responder a cuantas dudas y preguntas se les ocurrieran organizándose un interesante debate.

Finalmente el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández, pronunció unas palabras para exponer el significado y ambiciones de este Cursillo Sacerdotal de A. C. y Formación Social.



El delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández, pronunció unas palabras para exponer el significado y ambiciones de este Cursillo Sacerdotal de A. C. y Formación Social.



En el XIII aniversario de la muerte del Fundador

El día 20 de los corrientes como hace trece años atrás, la Falange toresana sintió la punzada dolorosa en su corazón, avivándose vívidamente su espíritu impregnado del mejor recuerdo, para conmemorar el Día del Dolor, fecha trágica que vio desplomarse la gallardía de José Antonio Primo de Rivera.

En la tarde del día anterior, así como al amanecer del 20, la campaña de "queda" esparció sus tristes notas anunciando el doloroso día. Recuerdo que penetró hasta lo más recóndito de los pechos de casi todos los toresanos, los cuales acudieron a la Iglesia de Santa María la Mayor —Colegiata— a orar a las once de la mañana, precedidos por nuestra primera autoridad local y jefe local del Movimiento, camarada Carlos Vázquez Sánchez, con la Gestora Municipal, bajo mazas entuladas, a la que acompañaban el señor Arcipreste, los señores Jueces de Primera Instancia e Instrucción y Comarcal, el señor Capitán de la Guardia Civil, todos los delegados de servicio, el camarada jefe de la Centuria Rural de la Guardia de Franco "Francisco Temprano" y otras varias autoridades y personalidades. Asistieron también todas las alumnas y alumnos de los distintos colegios y escuelas nacionales con sus respectivos directores y profesores.

La misa rezada que se celebró fue

oficiada por el Reverendo P. Escalapa Mariano Ruiz, y el responso de recuerdo ante la Cruz de los Caídos, luego de terminada la misa, por don Luis Rubio Petre, economo de la mencionada iglesia.

Al finalizar el responso se procedió, ante una enorme muchedumbre, a la ofrenda de coronas de laurel y rosas por las autoridades y delegados de servicio, cantándose seguidamente el himno nacional y el "Cara al Sol" armonizado por la banda de Música de la Obra Sindical "Educación y Descanso" dando los gritos de ritual el jefe local que fueron contestados con espíritu enardecido.

Y como término a esta triste jornada, en la iglesia del Santo Sepulcro, organizado por la Sección Feminina, se rezó el santo rosario por nuestro Fundador.

IMOZAS

Día del Dolor

Como en años anteriores el día 21 por haberse trasladado en virtud de ser festivo el día del aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, la Falange de Muestras del Pan organizó solemnes funerales por el alma de su fundador.

Por la mañana se dijo una misa cantada oficiada por el señor cura párroco y capellán del Campamento del Esla, don Carlos García Panizo que comenzó con el oficio de difuntos y terminó con un responso y a cuyos actos acudieron las autoridades y jerarquías locales, la Falange en pleno el Frente de Juventudes y numerosísimos fieles que llenaron la capilla que la empresa Iberduero tiene instalada en el Muchachos del Frente de Juventudes portaban la corona que luego fue ofrendada por el jefe local camarada Aniceto Cifuentes ante la Cruz de los Caídos en la que hicieron guardia los jóvenes fieles turnándose cada dos horas.

Por la tarde y ante mencionada Cruz de los Caídos se rezó un oratorio al que también concurrió toda nuestra organización y muchos fieles del pueblo y Campamento.

Tanto al terminar la misa como el rosario ante la Cruz de los Caídos, se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de rigor el jefe local que fueron unánimemente contestados y las banderas estuvieron a media asta todo el día en señal de luto.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Es impulso maravilloso".
TEATRO RINCIPAL.—"Madame Curie y "Una vida y un amor".
CINE BARRUECO.—"Viviendo el pasado" e "Historia de un gran amor".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 22, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 217, y con 2,50 los terminados en 17.

«La vida no merece la pena si no es para quemarla en el cumplimiento de una empresa grande».—José Antonio.
«Solo se es libre, cuando no se está esclavizado por la necesidad».—Franco.
Zamorano: José Antonio dijo "Queremos que todos trabajen y que los sacrificios se sobreleven entre todos porque todos los sacrificios están bien pagados con la alegría y la gloria de servir a España".
La "Campana de Invierno" es un medio de cumplir esta consigna.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy miércoles, a las dos menos cuarto de la tarde y por el micrófono de Radio Zamora, la Sección Feminina de F. E. T. P. de las J. O. N.-S. celebrará su 11.ª sesión semanal dedicada a todas las mujeres de España.

AGRICULTOR

La libre contratación en el precio del trigo excedente, no estará sujeta a precios-topes, ni tendrá que dar cuenta a ningún organismo del importe de tales transacciones.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la Iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy miércoles 23, Vigilia ordinaria mensual.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez, Ramos Carrion y don Luis Pinilla, San Torcuato. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5¹⁵, 7¹⁵ y 10⁴⁵ TYRONE POWER y GENE TIERNEY en la magnífica superproducción de la 20th. CENTURY FOX 1949

Es impulso maravilloso
Un completo y rotundo éxito!
Mañana:
Formidable ESTRENO 1949!
GREGORY PECK, ANNE BAXTER y RICHARD WIDMARK en

CIELO AMARILLO

La fiebre del oro en el desolador paraje del valle de la muerte!
Una película de máximas emociones!

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: CONTINUA desde las 5 Greer Garson y Walter Pidgeon en el soberbio film METRO MADAME CURIE y Fred McMurry y Ava Gardner en Una vida y un amor

Domingo: Sensacional estreno! Cary Grant, Myrna Loy y Melvyn Douglas en
Los Blanding ya tienen casa
Un verdadero acontecimiento cinematográfico!

PASTOS

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Casaseca de Campeán
Se arriendan los pastos de invierno para 400 cabezas, el día 1.º de diciembre, a las quince horas.
El presidente, ANTONIO BARTOLOME, (1678)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

TERRILLA para braseros, 40 céntimos kilo y leña para calefacción. Pedidos Carbones Iglesias, Pelayo 4, teléfono 1867. (1661)
VENDO a 5 kilómetros de Zamora finca de 100 hectáreas, propia para huerta, electrificada. Informes: IMPERIO. (1663)

Compras

COMPRO motor gasolina de cuatro a cinco caballos. Informes: Calzados "El Toro". (1630).

Traspasos

TRASPASO frutería por no poder atender. Razón San Antonio, 13. (1666)

Varios

PASTOS de remolacha y pradera para ovejas se arriendan con capacidad para 250 cabezas durante el invierno. Informes en esta Administración. (1677)

CARTELERA

Cine BARRUECO Hoy FEMINA
Continua desde las 5³⁰.
HISTORIA DE UN GRAN AMOR EL NIÑO DE LA BOLA
Jorge Negrete y Robert Cummings y Susan Hayward
VIVIENDO EL PASADO
Presentación con legítimo orgullo simultáneo de Madrid
El JUEVES en FUNCIONES DE GALA a las 4⁴⁵, 7⁴⁵ y 10⁴⁵

La película que asombra al mundo

Laurence Olivier presenta HAMLET
PRINCE DINAMARCA
JEAN SIMMONS EILEEN HERLIE BASIL SIDNEY
Director LAURENCE OLIVIER

Todos los premios para esta película
NOTA: Se despachan las localidades con antelación
Se ruega la puntual asistencia debido al largo metraje

El mercado de cerdos

No podemos achacar la escasez de la demanda de cerbones a la abundante uva caída en la noche del lunes al martes. A pesar de ella, vinieron al mercado de la explanada de la Plaza de Toros numerosos vendedores y la concurrencia de ganado era francamente abundante. Mas bien la causa de la restricción en la demanda se debe a los precios del ganado que se sostienen firmes. El número de ventas, buelga déca, que fué escaso —tanto que puede calificarse este mercado como uno de los mas flojos. Los precios oscilaron desde 17,50 pesetas el kilo hasta 18,75. En lechones y camperos se operó también muy poco y las transacciones se hicieron a las cotizaciones de mercados anteriores.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

H. CASTRO: "Principios de Derecho soviético", 31 pesetas.—ALFONSO DE CASTRO: "La fuerza de la ley penal", 25.—J. CATALA: "El sistema formulario", 7.—VICTOR CATHEREIN: "Filosofía del Derecho", 24.—BIBLIOTECA LEGISLATIVA: "Manual de Legislación de caza, pesca fluvial y explosivos", Tela, 18.—BIBLIOTECA DEL ESTUDIANTE: "Código civil", Tela, 18.—"Código de Comercio" (3.ª edición), Tela, 18.—"Código penal", Tela, 18.—"Código de trabajo", Tela 15.—LING-KAI-FU: "La prestidigitación al alcance de todos", Manual teórico-práctico de ilusionismo, 50.—F. CLEMENTE DE DIEGO: "Fuentes del Derecho civil español", 7,50.—F. CLEMENTE DE DIEGO Y E. MINANA: "Casos de Derecho civil español", 8.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6 MADRID. (1679)

Los puntos sobre las íes

Amigos de Palencia. Queridos colegas del "Diario-Día". ¡Mucho cuidado con los "aficionados" que tan "desinteresadamente" se prestan a facilitar jugosas noticias al periódico. El que esto escribe tiene un largo historial deportivo en estas mismas columnas y en ninguna ocasión se le pudo tachar de inexacto o malintencionado. Por eso en esta ocasión quiero poner en claro varios extremos del partido Atlético-Palencia para que los buenos aficionados de la ciudad del Carrion y los estimados compañeros del "Diario-Día" sepan a qué atenerse.

Primero.—El penalty lo fué sin ningún género de dudas. Varela Mañá silbó la falta máxima y los equipiers morados la acogieron como mal menor, ya que el esférico iba derecho a la red.

Segundo.—Rubio marcó el gol sin rozar siquiera el fuera de juego, al recibir un pase de Gallo y no de Martínez como se ha dicho y teniendo delante todo el trío defensivo palentino.

Tercero.—Aquí disparo que dio en el larguero y luego cayó perpendicular sobre puerta no como dice el colaborador del "Diario-Día". El esférico botó sobre la línea blanca y el árbitro no dudó un sólo momento.

Cuarto.—Varela Mañá hizo un parate técnicamente perfecto aunque a la hora de reprimir las violencias no diese una a derechas.

Quinto.—El Palencia empezó haciendo juego duro, viril y dentro de lo reglamentario para después recurrir a violencias y jugadas peligrosas. Esto no quiere decir que algún equipier rojiblanco —Montero, por ejemplo— no hiciera entradas dignas de amonestación. Sin embargo fué el conjunto visitante el que debió perder a alguno de sus hombres por expulsión.

Sexto.—El público zamorano no estuvo ni chillón ni incorrección. Precisamente Radio Zamora grabó el partido en cinta magnetofónica y en este documento puede apreciarse bien a las claras que los hinchas locales pelearon más bien de frios y de indiferentes para con su equipo.

Séptimo.—El Palencia fué aplaudido de salida y también sonaron palmas al retirarse su canchero titular como premio a su estupenda actuación—que luego continuaría el suplente—y no en el sentido malicioso que alguien ha querido darle desde el "Diario-Día".

Octavo.—Si el Atlético de Zamora perdió algún tiempo retardando los saques de banda, agradézcalo el Palencia porque así pudo encajar menos goles. El equipo del Carrion no pudo ganar el partido en ningún momento porque no hizo méritos para ello.

Y así podríamos seguir, hasta llenar columnas y columnas. Pero lo dejaremos, al menos de momento, no sin antes hacer un par de afirmaciones.

Primera.—Cuando el Atlético juegue en Palencia nuestros lectores serán informados directamente por el que esto escribe.

Segunda.—En caso de que un servidor no pudiera desplazarse, rogaria a un colega del "Diario-Día" que hiciese la información.

Porque publicar crónicas o comentarios de personas que viven a expensas de los Clubs o de simples aficionados a escribir para los periódicos, suele traer como consecuencia la inserción de opiniones malévolas. Claro que sólo así pueden conseguirse ciertos objetivos. Tratar de paliar una derrota, por ejemplo. Y azuzar a toda una afición para facilitar el triunfo en la segunda vuelta.

T.M.

AGRICULTOR.

Lee todas las semanas

LA HACIENDA

con amplia información agrícola y ganadera, de nuestros servicios especiales

Pro damnificados del volcán canario

- Eudoro Justel, 10; Jacoba Domínguez, 2; Natalia Juárez, 1; Mariano Mazán, 2; Eugenio Martín, 3; Vicente Iglesias, 5; Isidro Aldondo, 2; Amador Valdeza, 1; Ubaldo González, 1; Angel González, 1; Leandro Lobato, 5; Luis Pafamio, 1; Joaquín González, 1; Teodosio Valdeza, 1; Hilario Morán, 1; Joaquín Fernández, 6; Bernabé Sánchez, 1; Gregorio Pérez, 2; Eudalia Cordero, 1; Celestino Rodríguez, 1; Salus González, 0,20; Demetrio Morán, 5; Nemesio Villar, 5; Ayuntamiento, 50; Cipriano Huerga, 2; Felipe Carbajo, 1; Marcelino Huerga, 1; Saturnina Román, 0,25; Fabriciana González, 5; Agustín González, 5; Teresa Rodríguez, 0,10; Lucio Pafamio, 1; Amador Valdés, 1; Isaac González, 5; Bernardo Carbajo, 1; Carmen Mañanes, 2; Saturnino Muciergo, 1; Enrique Huerga, 5; Jefatura Local del Movimiento, 25; José Pérez, 2; Celestino Pastor, 2; Inocencio Villar, 0,50; Rafael Redondo, 1,50; Valencio Chuciega, 0,50; Angel Huerga, 1; Feliciano Huerga, 2; Isaac González, 2; Gerónimo Iglesias, 2; Florentino Pastor, 1; Juan González, 1; Antonia Olivares, 0,11; Federico Gutiérrez, 10; Domitila Mañanes, 6; Licerio Blanco, 1; Avelina González, 1; Prudencia Hígdos, 0,35; Asunción González, 0,15; Eudocio García, 2; Josefa Prieto, 0,20; Arceita Mañanes, 0,25; Martín Huerga, 0,30; Clementina Navarro, 0,30; Domitila González, 0,20; Clemencia Valdeza, 0,30; Estefanía Alonso, 0,10; Gabriela Donado, 1; Francisco Franco, 2; Santiago José Rodríguez, 2; Catalina María Gavilano, 2; Manuel Mayo, 2; Escolástica Santiago, 2; Bernardino Méndez, 5; San Cristóbal de Entreviñas, Máximo Amez, 2; Joaquín Arceiz, 1; Mauricio Blanco, 1; Josefina Rubio, 5; Aniano Fernández, 1; Ciria-cio Gustavo, 1; Amador Olivares, 1; Andrés Carbajo, 2; Flallo Huerga, 1; Argimiro González, 1; Eusorio Pérez, 1; Bonifacio Valdezas, 1; Eusorio García, 2; Fidela Huerga, 1; Fructuoso Prieto, 5; Antonio Olivares, 0,10; Gaspar Félix, 1; Bernarda González, 0,40; Benito Turlet, 5; Joaquín González, 1; Josefa Rodríguez, 0,50; Gabriela García, 1; Josefa García, 1; Magdalena Valdés, 0,20; Blas García, 1; Ismael Morán, 5; Antolin Rivera, 1; José García, 1; Santiago Cadenas, 5; Hermandad de Labradores, 25; Paulino González, 5; Marín Morán, 5; Felipe García, 1; Saturnino Delgado, 0,50; Lucio López, 1; Domingo Chañanes, 0,50; Angel González, 1; Teodoro Charro, 2; Timoteo Valverde, 1; Onésimo Rodríguez, 1; Marcelino Huerga, 1,20; María Nuevo, Laureano Crespo, 5; Lucio Nuevo, 1; Angel González, 1; Hermilino Blanco, 2; Bernardo Ferrero, 0,20; Antonio Rodríguez, 0,25; Andrés Valdeza, 1; Luis Pastor, 1; Pura Nuevo, 5; Joaquín Carbajo, 2,20; Paulino Pastor, 0,20; Tomasa Mañanes, 0,10; José Cabreras, 3; Generosa Rodríguez, 1; Teresa Márquez, 0,10; Ramón Valdezas, 1.

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal).

Diversos indicios, diversos ecos que ya no son simples ecos de opinión pública, me hacen prever un no tardío cambio en las relaciones entre España e Italia. Nadie puede decir que hasta la fecha tales relaciones hayan sido malas, incluso su mejor calificación podría ser la de relaciones "silenciosamente cordiales". Pruebas de ello el ambiente de simpatía con que el español es seguramente acogido en estos ambientes, la discreción de la prensa gubernamental o independiente en los casos en que esa discreción no pueda transformarse en amable elocuencia y, por último, la sucesión de tratados comerciales que Italia ha querido siempre mantener en vigor aún pasando por puntos que inclinaban la mayor conveniencia a la parte española.

Sin embargo ese estado de buena disposición no ha impedido la solidaridad—más o menos pasiva—de Italia con las otras potencias en la "condena moral".

Y sería precisamente esta posición la que estuviera a punto de ser revisada si los síntomas que yo percibo son tan elocuentes como me parecen.

La conveniencia de unas estrechas relaciones entre España e Italia es obvia y se ha abierto paso desde el momento en que ambas naciones han podido disponer por entero de su poder de autoconservación. Ambas naciones pertenecen al mismo sector estratégico como a la misma raíz étnico-cultural, ambas han sufrido y sufren enemistades comunes, ambas, incluso, cuentan con la misma área de expansión moral, de alianzas y protecciones sin que esa coincidencia—fundada en razones bien diversas—pueda ser objeto de fricción. Me refiero, como es natural, a los países árabes y a los pueblos hispánicos de Suramérica.

Pero aun las conveniencias más radiantemente manifiestas—y la de la urgencia de un "sistema latino" frente al anglosajón europeo—suficientemente visible—cejan a veces torzosamente al peso de las circunstancias.

Las circunstancias han sido malas para una especial y declarada amistad con España en la política italiana de estos años: Las interiores y las exteriores.

El Gobierno no ha querido en ningún momento dar ocasiones de ataque a la oposición para la cual el "caso España" está a la orden del día. No hay que olvidar que la oposición aquí se llama comunismo. Pero no sólo era esto. En cierto modo España se había convertido—en virtud de la imprudente polémica anti-fascista—en un problema de política interior. Su origen está en la intervención italiana en la guerra de España pero más aún en la intervención en la guerra de España de los elementos antifascistas. Son "españoles" los hombres importantes del partido comunista, aquí como en toda Europa. Pero lo son incluso los otros antifascistas: No puede olvidarse que el propio ministro de la Guerra italiano es un

ex-combatiente antifascista de la guerra de España.

De todo el complejo gubernativo italiano el único sector para el cual las reservas hacia España sean meramente convencionales y oportunistas es Democracia Cristiana. Pero esta debía medir sus fuerzas antes de salir de su reserva. El mismo conde Sforza participaba—siguiendo a su partido—el año pasado en un Congreso al que había sido invitado nuestro inevitable señor Albornoz.

Más graves aún eran las condiciones exteriores: Italia arrastra consigo todas las disminuciones consecuentes a una derrota militar. Su vuelta a la vida internacional ha sido una delicadísima obra de arte político. Ha tenido que desempeñar el papel de potencia segura y ha tenido que postergar en el camino muchos intereses propios. Penar que en horas tan inciertas para el propio destino Italia pudiera permitirse el lujo de ser una excepción abierta en la política general del "bloque" vencedor hacia España, hubiera sido locura.

Varios factores, sin embargo, modifican hoy esa situación; La tensión entre Gobierno y oposición se ha hecho extrema y los "cuidados" del Gobierno para no excitar a sus rivales no deben ser ya tan cuidadosos puesto que son irracionales. La Democracia Cristiana tiene el poder muy firmemente y empieza a ser más libre. Y no hay que olvidar que sobre la Democracia Cristiana deben ejercer influencia los intereses generales del Catolicismo y que estos intereses no pueden de ningún modo ser adversos ni siquiera temerosos al olvido.

De otra parte la tensión anti-española ha aflojado en el mundo. La mantiene, es cierto, Inglaterra que también mantiene una tensión de rigor contra Italia. Se barrunta un cambio radical en la actitud de los Estados Unidos y algo más que un barrunto son ya los

pasos de Almirantes y Senadores aquí comentados. Parece pero intencionadamente. ¿Puede Italia, cuando su impulso natural, la actitud cordial de su pueblo y sus intereses la mueven en dirección a España permitir que otra nación se adelante a ser la primera potencia amiga de los españoles?

El problema empieza a estar maduro. He aquí que se renueva el acuerdo comercial Hispano-Italiano en condiciones tan favorables para España que seguramente no tiene ni antecedente ni comparación con los términos de cualquier otro tratado. Y he aquí que, seguramente, será el mismo conde Sforza quien dentro de pocas días pondrá su firma al pie de este tratado: Y será esta la primera firma de un ministro de Asuntos Exteriores (en estos años, se entiende en un acuerdo con España. Ciertamente en estos acontecimientos no puede descontarse lo que corresponde al mérito personalísimo del embajador de España marqués de Deza, conductor de las negociaciones; Pero el punto subsiste aún si ha sido puesto de manifiesto por la inteligencia y habilidad de uno de nuestros diplomáticos.

Los otros síntomas se revelan en la lectura de la Prensa.

Hasta la fecha los dos paydidos y núcleos de opinión que sostienen sin empacho la simpatía por España y por la España concreta de hoy, han sido núcleos oposicionistas: El Movimiento Social Italiano—y en general los grupos neo-fascistas—para quien España es un punto de referencias ideológicas. Y el Partido Nacional Monárquico para quien España es un "aliado natural", un amigo, dentro de la comprensión de los propios intereses italianos. Aparte esto estaban las voces independientes, con frecuencia muy amables hacia nosotros y con frecuencia exigentes de una mejor amistad.

Sólo ahora, sin embargo, aparecen estas posiciones de simpatía en el campo propiamente gubernamental. Así un diario ligado al Gobierno y a la Democracia Cristiana pide sin ambages la revisión de la posición frente a España apoyándose en las propias conveniencias italianas, en la necesidad de un bloque latino e incluso en el temor de quedar manuscamente a la zaga de las iniciativas ajenas.

Tomando pie de este artículo el semanario "Italia Monárquica", plantea y desarrolla la cuestión ampliamente, recabando ante todo la paternidad de la preocupación. Es hora, dice, de tomar la iniciativa de la propia conveniencia y no continuar en una política de secuacidad mansa hacia las grandes potencias.

Por otra parte la minoría parlamentaria monárquica se propone llevar el tema a discusión en la Cámara y el Senado y así la Directiva del Partido ha puesto el tema en el orden del día de las tareas parlamentarias del Movimiento. Transcribo en síntesis los puntos del acuerdo:

1.º Deploración de la nación por la facciosidad política y la sumisión a los intereses extranjeros que han caracterizado la posición hacia España.

2.º Pedir al Gobierno en el Parlamento—o repetir la demanda—que las relaciones con España se aclaran mediante el inmediato envío de Embajador a Madrid, como primer paso para el incremento de "aquellas relaciones de amistosa cooperación que debiera ser el resultado de una secular fraternidad espiritual, política, militar y cultural, y 3.º Formular la esperanza de que la Diplomacia Italiana tome la iniciativa para un Pacto Mediterráneo que incluya a España e Italia con Portugal, Francia, Grecia, Turquía y los países Árabes en el sistema del Pacto Atlántico.

Lo que con su nobilísima iniciativa puedan conseguir nuestros leales amigos monárquicos en Italia es cosa que está por ver. Pero es de dudar que el Gobierno deje en mano de la oposición una carta cuyo juego arrastra sin duda un largo eco de simpatía popular.

Por eso creo que la etapa de amistad o cordialidad silenciosa está madura para morir en una nueva etapa de solidaridad elocuente. Lo que para españoles e italianos sería una auténtica fiesta de Familia.

Dioniso RIDRUEJO

Como ya es tradicional, la Real Coral Zamora de Educación y Descanso celebró ayer la festividad de Santa Cecilia, Patrona excelsa de la Música y de los músicos, con una misa, oficiada por el capellán de la agrupación, don Zacarías Figueroa, que tuvo lugar en la capilla del Hospital provincial a las doce de la mañana. El Altar Mayor presentaba brillantísimo aspecto adornado con flores y luces y en el que se había colocado el cuadro de Santa Cecilia, propiedad de la Coral. Asistieron al acto religioso el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que, juntamente con el secretario de la Delegación de Trabajo, don José María Martín Ramos, ocupó un lugar destacado. El templo se llenó de fieles, contándose, entre ellos, la inmensa mayoría de los músicos de la capital.

Durante la misa, los solistas de la Coral Zamora cantaron, acompañados al órgano, bellas composiciones, poniendo de relieve sus voces maravillosas y alta escuela, sublimadas en esta ocasión por el fervor y la devoción puestos en las canciones dedicadas a su Santa Patrona. La señorita Tránsito Roncero cantó el «Ave María» de Schubert y una plegaria dedicada a Santa Cecilia; doña Teresa Antón de Martín Ramos interpretó una bellísima «Ave María» original de su hermano, don Emilio Antón; Manuel Juanes interpretó la plegaria de Iruarrizaga, «Estrelita del Creador»; el «Ave María» de Gounod fué cantada por don Luis Muñoz; barítono y tenor, cantaron, también, una plegaria a Santa Cecilia.

Una vez finalizada la misa, el coro completo, dirigido por el maestro Haedo, alma de la organización de esta fiesta, interpretó el «Ave María» de Vitoria, el «Largo» de Haendel, según el arreglo de Haedo, para boca cerrada, y el pasaje «In manus tuas», de las Siete Palabras. Todas las obras recibieron una brillante ejecución. Como detalle curioso hacemos constar que, después de finalizada la misa, todos los asistentes a ella permanecieron sin moverse de su sitio hasta que hubo terminado el concierto sacro de la Coral.

EL ULTIMO LIBRO DE TROUILLHET



Acaba de corregir las pruebas a imprenta de su último libro, «EL AMOR EN LA VIDA» (narraciones psicológicas), el reputado novelista J. V. Trouillhet.

El libro, que será publicado por la editorial Aldecoa, aparecerá próximamente.

EL TIEMPO EN ZAMORA

Boletín informativo correspondiente al día de ayer, 22 de noviembre, facilitado por el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media

PRESIONES
A las 8 horas 703'0
A las 14 horas 703,9
A las 19 horas 704'4

VIENTO
A las 8 horas W. a 27 km/h.
A las 14 horas W. a 30 km/h.
A las 19 horas SW. 12 km/h.

TEMPERATURAS
A las 8 horas 6'6
A las 14 horas 9'4
A las 19 horas 8'4

TEMPERATURAS EXTREMAS
Mínima de 5'9 bajo cero a las 7,00.
Máxima de 9,5 a las 15.

Precipitaciones: 16'8 litros por metro cuadrado.

Tendencia barométrica: Estacionaria. Humedad: 78 %
Cielo cubierto a las 19.

UNES La política internacional

MARTES La vida española

MIERCOLES Los sucesos del mundo

JUEVES Los deportes al día

VIERNES La actualidad teatral

SABADO El cine al menudeo

DOMINGO Los toros desde la barrera

TODO
LO QUE PASA EN LA SEMANA EN



El más completo resumen de la actualidad
LOS MARTES, en los quioscos
12 GRANDES PAGINAS!
50 CENTIMOS

IMPERIO

Boletín de suscripción

Domiciliado en _____ con _____

se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, _____

año prorrogable (1).

a _____ de _____ de 19 _____

(FIRMA)

(1) Téchese lo que no convenga.

PRECIO: Trimestre, 30 pesetas; Semestre, 60; Año, 120.

Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos más la sobretasa, también de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

MADRID, 22.—El tiempo. Situación general. En el día de hoy se han producido precipitaciones débiles en puntos del Cantábrico y oeste de la península; estrabaciones de la Iberia y Baleares. En el resto la nubosidad fué muy variable. Tiempo variable; persistencia de la inestabilidad atmosférica, siendo de esperar chubascos de alguna intensidad en Galicia, Cantábrico, cuenca del Duero y mitad norte de la cordillera Iberica. Temperaturas extremas de Madrid: máxima de 12,3 a las 12 horas y mínima de 8,2 a las 0,2. Cifra.



¿Por qué dimitió la Junta de Semana Santa?

El Notario de la Hermandad de Jesús Yacente está conforme con la dimisión

La Junta no envió banda de tambores a la procesión de esta Hermandad Dionisio Alba nos dice cómo debería estar compuesta la nueva Junta

Hemos seguido en nuestro empeño de sacar algo de luz sobre los acontecimientos que motivaron la dimisión de la Junta Pro Semana Santa. No por capricho de vana curiosidad continuamos la encuesta sino porque estamos seguros de que de la Junta habrá de nacer claridad para formar la nueva Junta que dirija los intereses de nuestra Semana Mayor.

Hoy ha respondido a nuestras preguntas el Hermano Notario de la Hermandad de Jesús Yacente, Y, como nuestros lectores pueden comprobar si leen lo que sigue, Dionisio Alba nos dice algo que no sabemos y aporta muy interesantes ideas para la mejor organización de nuestra Semana Santa.

—¿Puede decirnos usted qué es lo que pasó en la última reunión de la Junta Pro Semana Santa?

—No puedo decirle nada pues no asistí a tal reunión. En marzo del corriente año presenté a mi cofradía una petición, que fué aceptada, para que prescindieran de mi representación en la Junta Pro Semana Santa. Por lo tanto, nada puedo contarle de esta célebre sesión.

—Claro: usted no vio lo que allí pasó porque usted no estaba presente; pero, si no como testigo de vista, si al menos podrá decirnos algo como testigo de oído? porque algo le habrán dicho los que asistieron.

—Sí que, en primer lugar, se presentó un voto de censura a la Junta por la Cofradía de Jesús Yacente, por no mandar, según es reglamentario, la banda de tambores a su procesión. Yo creo que esto era ya suficiente para que la Junta dimitiera. Pero, bueno: Corramos un tupido velo sobre lo que después en la Junta pasó y... la Junta dimitió.

—Asunto grave y de difícil solución.

—Olvídemonos del pasado; y, ahora, que se forme una nueva Junta compuesta por personas que nunca hayan pertenecido a ninguna anterior, para dar así a la Junta Pro Semana Santa un nuevo espíritu y evitar, a la vez, los rozamientos que han existido y que podrían seguir existiendo con perjuicio para aquellos que todos los zamoranos deseamos.

—¿Cuál juzga usted que sería la composición más conveniente de esa Junta?

—A mi modo de ver, dos representantes por cada cofradía, una elegida por la Directiva y otro por elección en reunión general de las respectivas cofradías; otro representante del Obispo, otro del Gobierno Civil y otro del Ayuntamiento y una de la Prensa. Los demás representantes que hasta ahora figuraban creo que son innecesarios. Después de formada la Junta, deberían celebrarse anualmente dos asambleas generales de cofradías, la primera el domingo siguiente al de Resurrección y la otra cuando la Junta pro Sema-

na Santa lo estimara oportuno para tratar el programa a desarrollar anualmente.

—¿Algo más, señor "Notario"?

—Que es imprescindible la colaboración de todos los zamoranos si queremos que nuestra Semana Santa adquiera el rango que merece; colaboración que deben prestar en primer lugar aquellos que obtienen beneficios con estas fiestas. Les convendría pensar que, si algún año no pudieran salir las procesiones por falta de fondos, serían ellos los primeros en acudir presurosos a ofrecerlos. Siempre es mejor prevenir y, por lo mismo, esa ayuda deben prestarla antes de que ese grave extremo ocurra.

R. GAMAZO RICO

La Junta de Cofradías de Semana Santa de Cuenca, convoca un Concurso de carteles entre artistas españoles con objeto de anunciar la Semana Santa cuenseña. Premio 2,250 pesetas.

Las Bases del Concurso están a disposición de quienes les interese en la Junta de Cofradías, Avenida de José Antonio, 52, Cuenca.

UNA POLITICA DE CULTURA POPULAR

30.000 escuelas nuevas para absorber por entero la infancia española

El acuerdo comercial hispano-italiano

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica lo siguiente: El acuerdo comercial hispano-italiano firmado en Roma el día 16 del corriente tiene cláusulas encaminadas a la más estrecha colaboración entre los servicios técnicos de ambos países para el mayor desarrollo posible del intercambio. Oportunamente será publicado el texto del acuerdo y las listas de mercancías anejas al mismo cuyo valor se calcula en unos 275 millones de pesetas aproximadamente. El acuerdo de pagos establece una cuenta recíproca entre el Oficio de Gambi y el Instituto Español de Moneda Extranjera, cifrada en dólares. Las mercancías comprendidas en este acuerdo se beneficiarán de los cambios especiales establecidos para el dólar.

PARIS, 22.—Los siete senadores norteamericanos llegados a la capital francesa procedentes de Madrid, han manifestado de forma unánime que los Estados Unidos deben conceder un préstamo a España, según informa la agencia United Press. Estos senadores, presididos por Elmer Thomas, demócratas del Estado de Oklahoma, son miembros del Subcomité de Servicios Armados y pertenecen al Comité de Designaciones del Senado.—Efe.

En tercera página: Crónica de Roma

En Cuatro Palabras

En la Asamblea Nacional panameña ha sido leída una carta del presidente Chanis, en la que anunciaba haberse visto obligado a dimitir frente a la rebelión fraguada contra el Gobierno.

Se dice en los círculos políticos de Panamá que el gabinete del nuevo presidente Chiari se está desintegrando así como la posibilidad de que la Asamblea Nacional rechace hoy la dimisión del presidente Daniel Chanis.

"Diario de Nueva York" escribe que "el derrocamiento del presidente panameño no les hace honor a quienes se han prestado a reemplazarle".

El presidente de Colombia ha informado a los corresponsales extranjeros que podrán transmitir sus despachos sin censura alguna.

El ejército apoya plenamente al Gobierno del presidente de Colombia, Ospina Pérez, declara el general Gustavo Rojas. Todas las fuerzas armadas están dispuestas a "aplastar rápidamente cualquier intento subversivo".

Mientras tanto, los liberales declaran que no reconocerán co-

mo legítimas las elecciones presidenciales del 27 de noviembre, ni acatarán el resultado de las mismas.

El encargado de Negocios colombiano en Quito, dice que su Gobierno en ningún momento ha decretado el cierre de la frontera con Ecuador, sino únicamente se tomaron medidas para controlar el paso de contrabandistas de armas.

Acheson, secretario de Estado yanqui, pide a treinta naciones, incluida Rusia, que desaprueben el régimen comunista chino por el encareamiento del personal consular de los EE. UU. en Mukden.

El Gobierno judío estudia un proyecto de una empresa norteamericana para la construcción de instalaciones portuarias en Tel Aviv por un valor de 80 millones de dólares.

Van Zeeland, ministro belga de Negocios Extranjeros, ha llegado a Londres.

Dahan, acusado de denunciar judíos a los alemanes, ha sido condenado a muerte por el Tribunal Militar de Burdeos.

Entre los acuerdos del último Consejo de Ministros, varios de ellos del más vivo interés nacional, destaca, sin duda alguna, el que hace referencia a la creación por el Estado, en cinco años de 30.000 escuelas primarias. El hecho social, impetuoso y arrogante que, dentro de una noble política acaba de realizar el Gobierno español, merece bien la difusión y el aplauso que esta breve glosa significa.

En efecto, la cultura de un pueblo—la del nuestro y la de todos—no admite lentitudes y dosificaciones. De nada nos valdría ahora una siembra mínima y anual de creación de escuelas cuando, sobre nuestro largo déficit escolar—que arranca de la vieja Ley Moyano—con su arcaica idea de que ha de esperarse la existencia de muchos de quinientos habitantes para poder crear una escuela—; de nada valdría, decimos, si sobre esa vieja insuficiencia de más de un siglo añadimos además ese panorama eficiente, cristiano y alentador de que nuestra demografía crece y aumenta con una movilidad y una altitud maravillosas.

No hay, pues, duda del acuerdo y la prudencia del Gobierno al acordar el viernes último, esas 30.000 nuevas escuelas. Ante la clásica modorra de otros días Kjanos, urgen medidas así, súbitas, que sepan mirar cara a cara las realidades nacionales, y que del mismo tiempo la auténtica sensación de que España bajo la voz y el pensamiento del Caudillo, vive y se mueve, antes que nada, en los meridianos de la cultura y del espíritu. Y urgen esas creaciones compactas para que no se nos vayan quedando, en cada generación, residuos sociales sin cultivo, sectores sin cruzar por el aula primaria, que son luego los que dan nacimiento a acumulados contingentes de analfabetismo, y con él, a graves males sociales y políticos de curación muy difícil.

Acierto y prudencia, decíamos, y todavía una nota más; y eso es lo que da la tónica gubernamental de esta hora de España. La nota de osadía previsor, de arrojo de antiparsonia frente a aquella actitud pusilánime de otros regímenes que legislaban siempre fuera ya de la madurez y actualidad de cada problema. Osadía previsor que puede enorgullecernos, sobre todo en esta hora mundial en la que, prisioneros tantos pueblos, alanes de dimensión material, España y su política y su Gobierno se entregan a la preocupación cristiana y social de llevar la cultura, la educación y la fe a los ángulos más tejidos y olvidados de la masa total de españoles.

Buena página histórica. No conocemos ninguna otra nación que de tan audaz modo, haya abordado este ancho problema de la educación popular. El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, bien merece un fuerte aplauso. El, y a sus órdenes la Dirección General de Enseñanza Primaria, han demostrado una vez más que la letra de la Ley vigente de Educación lleva en sí una realidad, y un alma.

Zamorano: Tu corazón no deseará las llamadas de la "Campana de Invierno".

La Campana de Invierno, es caridad y justicia social encauzadas y dirigidas.

"La justicia y la caridad son dos manos que labran el bienestar de los pueblos".

La "Campana de Invierno" es conjunto armonioso de estas dos virtudes.

NO-DO en COLOR

¡Buen sistema para hacer quinielas!

HERSFELD (Alemania), 22.—La señora Anna Radlitz, ha ganado 15.000 marcos en las quinielas sobre fútbol. Al preguntársele sobre el feliz resultado de sus pronósticos deportivos dijo que hacía un año que llenaba las quinielas exactamente al contrario que su marido.—Efe.

MILAN, 22.—Anmelina Zruperla ha ganado millones de liras, vendiendo tabaco americano, alcoholes británicos y otros artículos de contrabando.

Varias veces la policía hizo infructuosos registros en el domicilio de la estraperlista. Por un confidencia la policía supo que la señora Zruperla había recibido una nueva expedición y repitió el registro.

Mal pago dieron al mono

Cuando iba a retirarse un agente, que a su vez es miembro de la Sociedad Protectora de Animales, observó que la contrabandista tenía un mono fuertemente encadenado. Al reprocharle lo inhu-

mano del caso, la estraperlista, para congradarse con el policía le quitó la cadena al mono. El animal dió un salto, descolgó un cuadro y dejó al descubierto una puerta de acceso a una habitación llena de cigarrillos americanos y de botellas de licores. La señora Zruperla fué detenida y el mono ha sido vendido a un circo.—Efe.

«El Mariano II», emperador estafador

ROMA, 22.—Acusado de haber estafado 35 millones de liras a un industrial de Pignevol, la policía ha detenido a un individuo que se hacía pasar por pretendiente al trono de Constantinopla. Aseguraba que era el emperador Mariano II, soberano de la Orden de San Jorge de Constantinopla.—Efe.

PARIS, 22.—En el hotel Drouot han sido subastados varios objetos que pertenecieron a Napoleón y a María Luisa. Una tabaquera de concha adornada con una hoja de laurel en oro se vendió en 112.000

Pelos de los Napoleones...

francos. La cuna de Napoleón II, el rey de Roma, se remató en 90.000 francos. También se demostró que

los aficionados prificen mucho más Napoleón I que Napoleón II. En efecto: un mechón de pelos de Napoleón I alcanzó 21.000 francos, mientras que otro de Napoleón II no pasó de los 3.000.—Efe.

EL REPORTAJE DE HOY

¿Sabe Vd. quien es Vishinski?

Ultimamente, después que el presidente Truman anunció al mundo que Rusia era poseedora del arma atómica, la figura de Vishinsky, —delegado de la URSS en la ONU—ha saltado al primerísimo plano de la escena mundial, por su intransigencia, su irónica arrogancia y el gesto sibilino de las impenetrables consignas.

Andrés Januarevich Vishinsky, el hijo nacido en 1883 de una burguesa familia de la ciudad de Odesa, el profesor de jurisprudencia, el abogado y rector de la Universidad de Moscú, el autor de numerosos libros y ensayos sobre temas de derecho, (?) el mismo que a veces aparece afable y cortés con Deán Acheson—secretario de Relaciones de los Estados Unidos— y hasta sonríe y bromea con sus colegas de Francia e Inglaterra, todo a mayor gloria del derecho de veto, es después de José Visarionovich Stalin, el personaje más importante de la inmensa Rusia, y después del intransigente Venecio Mijailovich Molotov, el político más sinuoso, insondable y taimado del imperialismo soviético. Es incomprendible, como un hombre de su formación cultural pueda tener en su haber, un tan tremendo historial de sangre y que con sus

antecedentes de juriconsulto, haya sido el creador del "sistema judicial soviético", que equivale a decir: el procedimiento procesal de llegar a un fin por la violencia y el chatange, rompiendo todos los moldes de la jurisprudencia, del derecho y de la razón humana.

Vishinsky, demócrata en 1893, miembro del consejo socialista de Bakú en 1905, menchevique moderado bajo la jefatura de Kerensky en 1917, bolchevique al fin en 1920, miembro del Comisariado de Alimentación, en los años del hambre hasta 1923, catedrático en 1925 y miembro del Consejo de Educación desde 1928, adquiere una trágica popularidad universal cuando en 1930 es nombrado fiscal y como tal, tiene que llevar la voz del Estado e interpretar la Constitución y las leyes leninistas en una sucesión de "procesos-purgas" que extremecieron durante varios años al mundo civilizado por los arbitrarios de las sentencias y en las cuales Vishinsky, era el Júpiter tonante, que pedía sangre y más sangre de sus antiguos camaradas revolucionarios, hasta conseguir que en los cinco años comprendidos entre 1934 y 1939, de setenta y un miembros del llamado Comisariado del Pueblo, sólo diez y seis quedasen con vida, siendo los demás acusados por él, de conspiradores y troskistas y sacrificados al autismo de la ortodoxia staliniana.

RUBRICAS EN BONN

No se sabrá nada hasta mañana

BONN, 22.—El canciller alemán Adenauer y los altos comisarios aliados, han rubricado esta noche el protocolo que recoge el acuerdo a que llegaron en sus debates. El señor Adenauer sonrió al salir y dijo: «Todo ha terminado ahora». El comunicado facilitado acerca



de la conferencia dice: «Los tres comisarios aliados en Alemania y el canciller federal alemán han concluido esta tarde sus discusiones después de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de París; El protocolo de los acuerdos a que se ha llegado en estas discusiones será firmado por los altos comisarios y el canciller alemán después de la verificación de la traducción.

El protocolo será dado a la publicidad a las cinco de la tarde del jueves 24 de noviembre. Hasta la publicación del protocolo se guarda estricto silencio sobre su contenido. Se cree, no obstante que las conversaciones se han referido a casi todos los puntos mencionados por el canciller alemán en su informe a la conferencia de París.—Efe.

Primero fue el proceso contra un grupo de militares; luego el asunto motivado por el asesinato de Kirov, pero lo que le hace famoso ante el mundo, es su participación directora en las "purgas" ordenadas por Stalin y sus violentas acusaciones contra Zinoviev y Kamenev, relevantes figuras del tinglado soviético que con otros catorce caen ante el piquete de ejecución fulminados por la palabra de Vishinsky.

El 23 de enero de 1937 se presentó la segunda "purga" o depuración del partido, y también Radek, Platokof, Sokolinkof y otros catorce más, personajes comunistas, son sometidos a toda clase de torturas morales y por los mismos procedimientos de la justicia soviética que hemos visto emplear últimamente en el proceso del ilustrado cardenal Mindszenty en Hungría y otros posteriores para arrancar aun por medio de drogas, espontáneos y falsas culpabilidades los encartados declarados por boca de Holtzman que se habían entrevistado con el hijo de Trotsky, llamado Setof en el Hotel Bristol de Copenhague y aun cuando se demostró que en esta ciudad, nunca existió ningún Hostel Bristol, trece de ellos fueron ejecutados como conspiradores por confesión propia. Tanto de estas dos "purgas" como de una tercera celebrada después y de la que no se libró, ni el mismo jefe de la policía soviética—creo que Sagoda—fue el animador y fiscal el hoy flamante, sonriente y velante diplomático Vishinsky.

Como premio a estas actuaciones de "limpieza" proletaria, Vishinsky fué nombrado vicecomisario del pueblo. A la rigida tozudez del viejo Molotov que no dió resultado ha sucedido, la flexible estrategia comunista por boca de este hombre inescrutable y tenebroso, llamado Vishinsky y a quien el mundo conoce con el sobrenombre de: "El fiscal del diablo".

Federico de URRUTIA

DE ESTE TIEMPO

LA MUERTE DEL TORRERO

abandonado, en la más absoluta soledad, sin el más leve socorro y sin otra esperanza terrenal, que la lanzada en una botella a las olas dulces del lago canadiense. Y más aún, yo creo que, todos los que hayan leído el breve comunicado de la agencia informativa, se habrán estremecido un tanto ante la idea in-

evitable de poder ser, o haber podido ser, víctimas de parecido y angustioso trance. Y, al margen de esta inevitable meditación y estremecimiento, lo que queda por pensar, es en la circunstancia inexplicable de que tal cosa pueda suceder en este tiempo, en el que la ciencia ha tendido una tan tupida red de adelantos por clima del mundo y para proteger al menos en teoría, a toda la humanidad. Sorprende, por ejemplo, que pueda haber aun hombres del todo abandonados en un servicio regular, en el que todo puede y debe

estar previsto, sin siquiera el enlacedo de la radio, cuando una estación emite y receptora de suficiente potencia cabe en una maleta, y no cuesta ninguna fortuna. Imprevisión menos disculpable aún, porque la existencia del hombre en su torre, era y es la garantía de un servicio de seguridad, necesario a la

navegación por el lago, y tendente, en último y definitivo extremo, a proteger las vidas, y no solo las haciendas, de centenares de navegantes. Pero el hecho ya ha sucedido, y lo lamentable es que podrá volver a suceder cualquier día, sin que antes se ponga remedio. Por otra parte, Harry O'Connor, después de saber Dios cuántos años de soledad con la sola compañía de su monotonó trabajo y de sus pensamientos, muerto abandonado en medio de su soledad sin otro consuelo y compañía que su pensar en el Dios Omni-

potente, que él había aprendido a amar y conocer en todas las maravillas naturales de su torno: en la belleza inmensa del lago calmo o tormentoso de su guarra luminosa, y en el verdor inmenso de los bosques de su derredor, y en el silencio de su inmensa soledad, al margen del mundo turbio. Y es, mas, solo con Dios durante muchos años de su vida debió de dirigirse a él en voz alta, en más de una ocasión, durante sus monólogos inevitables. Su cuerpo y su alma deberían estar preparados para el trance y bien dispuesto para defenderse de la humana angustia, y para no tener otra esperanza que la firmemente puesta en Dios. Tanto, que yo me atrevo a pensar, que el que Harry O'Connor lanzase a las aguas del lago su angustiado mensaje encerrado en una botella debió ser consecuencia, más que de una auténtica y humana esperanza, de un instante de humana flaqueza y de comprensible y humana debilidad, y que Harry O'Connor murió con la alegría del justo, en la Paz y la Gracia del Señor.

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO